TS Qcm feuille 10

On s'intéresse a deux types de pieces électroniques, P1 et P2, qui entrent dans la fabrica-
tion d'une boite de vitesses automatique.

Une seule pigce de type P1 et une seule piéce de type P2 sont nécessaires par boite.
L'usine se fournit auprés de deux sous-traitants et deux seulement 51 et 52.

Le sous-traitant 51 produit 80 % des piéces de type P1 et 40 % de pigces de type P2.

Le sous-traitant 52 produit 20 % des piéces de type P1 et 60 % de pigces de type P2.

1. Un employé de 'usine réunit toutes les pieces P1 et P2 destinées a étre incorporées
dans un certain nombre de boites de vitesses. Il y a donc autant de piéces de chaque

type.

11 tire une piéce au hasard.

a. La probabilité que ce soit une piéce P1 est
0,8 0.5 0.2 0.4 0,6

b. La probabilité que ce soit une pigce P1 et qu'elle vienne de 51 est
o1 0,2 0,3 0.4 0,3
c. La probabilité quelle vienne de 51 est
02 0.4 0,5 0.6 0.8

2. Il y a 200 pieces au total. Cette fois 'employé tire deux piéces simultanément. On
suppose tous les tirages équiprobables.

a. Une valeur approchée a 107" prés de la probabilité que ce soit deux pigces P1
est :
0,1588 02487 0,1683 0.0095

b. Une valeur approchée a 107! prés de la probabilité que ce soit deux pigces P1
et P2 est:
0,5000 0,2513 0,5025

c. La probabilité que ce soient deux piéces fabriquées par le méme fournisseur
est:

357 103 158
995 1949 995

3. La durée de vie exprimée en années des piéces P1 et P2 suit une loi exponentielle
dont le paramétre A est donné dans le tableau suivant :

E 3] P2

S1|o2] 025
s2 | o1 | o125

On rappelle que si X, durée de vie d'une piéce exprimée en années, suit une loi
]
exponentielle de paramétre A, alors p(X < 1) =f e~ Mdx.
i

Une valeur approchée 3 107 prés de la probabilité qu'une piéce P1 fabriquée par 51
dure moins de 5 ans est :
03679 0,6321



